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Плата та строки 
надання послуг
у сфері державної реєстрації 

нерухомості та бізнесу

О. М. Трейтяк 
начальник Головного 
територіального управління юстиції 
у Чернігівській області

Чинним законодавством вста-
новлені строки проведення реєст-
раційних дій та надання інфор-
мації з Державного реєстру прав. 
Так, державна реєстрація права 
власності та інших речових прав 
(крім іпотеки) проводиться у строк, 
що не перевищує п’яти робочих 
днів з дня реєстрації відповідної 
заяви в  Державному реєстрі прав.

Державна реєстрація обтя-
жень, іпотек речових прав прово-
диться у строк, що не перевищує 
двох робочих днів з дня р еєстра-
ції відповідної заяви.

Державна реєстрація прав 
у результаті вчинення нотаріаль-
ної дії нотаріусом проводиться 
невідкладно після завершення 
нотаріальної дії.

Під державною реєстрацією речових прав на нерухоме майно та їх обтяжень 
(далі – державна реєстрація прав) розуміється офіційне визнання і підтвердження державою 
фактів набуття, зміни або припинення речових прав на нерухоме майно, обтяжень таких прав 
шляхом внесення відповідних записів до Державного реєстру речових прав на нерухоме майно – 

єдиної державної інформаційної системи, що забезпечує обробку, збереження та надання відомостей 
про зареєстровані речові права на нерухоме майно та їх обтяження, про об’єкти та суб’єктів таких прав.

Така реєстраційна дія, як вне-
сення змін до записів Державно-
го реєстру прав, а також надання 
інформації з Державного реєстру 
прав у паперовій формі здійсню-
ються у строк, що   не перевищує 
одного робочого дня.

Зупинення реєстраційних дій, 
внесення запису про скасування 
державної реєстрації прав, вне-
сення запису про скасування рі-
шення державного реєстрат  ора 
здійснюються у строк, що не пере-
вищує 2 години з часу реєстрації 
відповідної заяви/р   ішення суду 
в Державному реєстрі прав.

За проведення реєстраційних 
дій та за надання інформації з Дер-
жавного реєстру прав стягується 
плата (адміністративний збір).

Адміністративний збір справ-
ляється у відповідному розмірі 
від прожиткового мінімуму для 
праце здатних осіб, встановле-
ного законом на 1 січня кален-
дарного року, в якому подаються 
відповідні документи для прове-
дення державної реєстрації прав, 
та округлюється до найближчих 
10 гривень.

Оскільки Законом України 
«Про Державний бюджет Украї-
ни на 2019 рік» прожитковий 
мінімум для працездатних осіб 
з 1 січня 2019 року встановлено 
у розмірі 1921 грн, за проведення 
реєстраційних дій та за надання 
інформації з Державного реєстру 
прав Законом України «Про дер-
жавну реєстрацію речових прав 
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на нерухоме майно та їх обт  я-
жень» (далі – Закон) встановлені 
наступні ставки плати  :

– за державну реєстрацію 
права власності справляється 
адміні стративний збір у розмірі 
0,1 прожиткового мінімуму – 
190 грн;

– за державну реєстрацію 
права  власності , проведену 
у строки менші, ніж п’ять робочих 
днів, справляється адміністратив-
ний збір у такому розмірі:

– 1 прожитковий мінімум – 
у строк два робочі дні – 1920 грн;

– 2 прожиткових мініму-
ми – у стро к один робочий день 
3840 грн;

– 5 прожиткових мінімумів – 
у строк 2 години – 9610 грн.

За державну реєстрацію інших 
речових прав, відмінних від права 
власності (крім іпо теки), справ-
ляється адміністративний збір 
у розмірі 0,05 прожиткового мі-
німуму– 100 грн.

За державну реєстрацію інших 
речових прав, відмінних від права 
власності (крім іпотеки), проведе-
ну у строки менші, ніж п’ять робо-
чих днів, справляється адміністра-
тивний збір у такому розмірі:

– 0,5 прожиткового мінімуму – 
у строк два робочі дні – 960   грн;

– 1 прожитковий мінімум –
у строк один робочий день –
1920 грн;

– 2,5 прожиткового мінімуму– 
у строк 2 години– 4800 грн.

За де ржавну реєстрацію обтя-
жень речових прав, іпотеки справ-
ляється адміністративний збір 
у розмірі 0,05 прожиткового міні-
муму– 100 грн. 

За державну реєстрацію прав 
у результаті вчинення нотаріаль-
них дій справляється адмінзбір 
у розмірі 0,1 прожиткового міні-
муму– 190 грн.

За внесення змін до записів 
Державного реєстру п рав, у тому 
числі виправлення технічної по-
милки,  допущеної з вини заявника, 
справляється адмінзбір у розмірі 

0,04 прожиткового мі німуму – 80 
грн.

За  отримання  інформації 
з Державного реєстру прав у по-
рядку справляється адміністратив-
ний збір у такому розмірі:

– 0,025 прожиткового мініму-
му– отримання інформації, витягу 
в паперовій формі – 50 грн;

– 0,0125 прожиткового мініму-
му– отримання інформації, витягу 
в електронній формі– 20 грн;

– 0,04 прожиткового мінімуму–
отримання інформації адво катами, 
н   отаріусами (під час вчинення 
нотаріальних дій з нерухомим 
майном, об’єктом незавершеного 
будівництва) шляхом безпосе-
реднього доступу до Державного 
реєстру прав – 80 грн.

В той же час для деяких кате-
горій законодавством передбачені 
пільги по сплаті адміністративного 
збору. Так, від сплати адмінзбо-
ру під час проведення державної 
реєстрації речових прав звільня-
ються:

1) фізичні та юридичні особи – 
під час проведення державної 
реєстрації прав , які виникли 
та оформлені до проведення дер-
жавної реєстрації прав у порядку, 
визначеному цим Законом;

2) громадяни, віднесені до ка-
тегорій 1 і 2 постраждалих внаслі-
док Чорнобильської катастрофи;

3) громадяни, віднесені до ка-
тегорії 3 постраждалих внаслі-
док Чорнобильської катастрофи, 
які постійно проживають до від-
селення чи самостійного пере-
селення або постійно працюють 
на території зон відчуження, без-
умовного (обов’язкового) і гаран-
тованого добровільного відсе-
лення, за умови, що вони станом 
на 1 січня 1993 року прожили або 
відпрацювали в зоні безумов-
ного (обов’язкового) відселення 
не менше двох років, а в зоні га-
рантованого добровільного відсе-
лення– не менше трьох років;

4 )  громадяни , в іднесен і 
до категорії 4 потерпіл их вна-

слідок  Чорнобильської  ката-
строфи, які постійно працюють 
і проживають або постійно прожи-
вають на територі ї зони посиле-
ного радіо екологічного контролю, 
за умови, що станом на 1 січня 
1993 року вони прожили або від-
працюв али в цій зоні не менше 
чотирьох років;

5) особи з інвалідністю внаслі-
док Другої світової війн и, особи 
з числа учасників антитерористич-
ної операції, учасників здійснення 
заходів із забезпечення націо-
нальної безпеки і оборони, відсічі 
і стримування збройної агресії 
Російської Федерації у Донецькій 
та Луганській областях, яким нада-
но статус особи з інвалідністю вна-
слідок війни або учасника бойових 
дій, та сім’ї воїнів (партизанів), 
які загинули чи пропали безвісти, 
і прирівняні до них у встановлено-
му порядку особи;

6) особи з інвалідністю I т а 
II груп;

7) Національний банк України;
8) органи державної влади, ор-

гани місцевого самоврядування;
9) інші особи за рішенням сіль-

ської, селищної, міської ради, вико-
навчий орган якої здійснює функ-
ції суб’єкта державної реєстрації 
прав.

У разі якщо державна реєстра-
ція права власності або інших ре-
чових прав, відмінних від права 
власності, проводиться у скоро-
чені строки,  вищезазначені особи, 
що мають пільги по сплаті збору, 
не звільняються від сплати адмі-
ністративного збору.

Щодо пр оведення державної 
реєстрації бізнесу слід зазначи-
ти, що під державною реєстра-
цією юридичних осіб, громад-
ських формувань, що не мають 
статусу юридичної особи, та фізич-
них осіб-підприємців (далі – дер-
жавна реєстрація) слід розуміти 
офіційне визнання шляхом за-
свідчення державою факту ство-
рення або припинення юридичної 
особи, громадського формування, 
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що не ма є статусу юридичної особи, 
засвідчення факту наявності від-
повідного статусу громадського 
об’єднання, професійної спілки, її 
організації або об’єднання, політич-
ної партії, організації роботодавців, 
об’єднань організацій роботодав-
ців та їхньої символіки, засвідчен-
н я факту набуття або позбавлення 
статусу підприємця фізичною осо-
бою, зміни відомостей, що містять-
ся в Єдиному державному реєстрі 
юридичних осіб, фізичних осіб-під-
приємців та громадських форму-
вань, про юридичну особу та фі-
зичну особу– підприємця, а також 
проведення інших реєстраційних 
дій, передбачених Законом України 
«Про державну реєстрацію юридич-
них осіб, фізичних о сіб– підприєм-
ців та громадських формувань».

Розгляд документів, поданих 
для державної реєстрації, та про-
ведення інших реєстраційних дій 
здійснюються у такі строки:

1) щодо юридичних осіб та фі-
зичних осіб – підприємців – про-
 тягом 24 годин після надходже ння 
документів, поданих для держав-
ної реєстрації та проведення 
інших реєстраційних дій, крім 
вихідних та святкових днів;

2) щодо по літичної партії, твор-
чої спілки, місцевого  осередку 
творчої спілки – не пізніше 30 ро-
бочих днів з дати подання доку-
ментів для державної реєстрації;

3) щодо професійн ої спілки, 
її організації або об’єднання, ор-
ганізації робот  одавців, її об’єд-
нання – не пізніше 15 робочих 
днів з дати подання документів 
для державної реєстрації;

4) щодо громадського об’єднан-
ня, місцевого ос ередку громадсь-
кого об’єднання із статусом юри-
дичної особи – не пізніше трьох 
робочих днів з дати подання до-
кументів для державної реєстрації.

Строк розгляду документів 
в окремих випадках може бути 
про довжений суб’єктом держав-
ної реєстрації за необхідності, 
але не більше ніж на 15 ро-
бочих днів.

Державна реєстрація може 
проводитися у скорочен і строки. 
Підстави, порядок та розмір плати 
за проведення державної реєстра-
ції у скорочені строки встановлені 
постановою Кабінету Міністрів 
України від 25.12.2015 № 1133 
«Про надання послуг у сфері дер-
жавної реєстрації юридичних 
осіб, фізичних осіб – підприємців 
та громадських формувань  у ско-
рочені строки».

Адміністративний збір та плата 
за надання відомостей з Єдиного 
державного реєстру справляються 
у відповідному розмірі від про-
житкового мінімуму для праце-
здатних осіб, встановленому зако-
ном на 1 січня календарного року, 

в якому подаються відповідні до-
кументи для проведення реєстра-
ційної дії або запит про надання 
відомостей з Єдиного державного 
реєстру, та округлюються до най-
ближчих 10 гривень.

Так, за державну реєстрацію 
стягується адміністративний збір:

– 0,3 прожиткового мінімуму–  
за державну р еєстрацію змін до ві-
домостей про ю   ридичну особу, що 
містяться в Єдиному державному 
реєстрі – 580 грн;

– 0,1 прожиткового мінімуму–  
за державну реєстрацію змін до 
відомостей про благодійну органі-
зацію– 190 грн;

– 0,1 прожиткового мініму-
му– за державну реєстрацію змін 
відомостей про прізвище, ім’я, 
по батькові або місцезнахо     джен-
ня фізич ної особи – підприємця – 
190 грн.

За надання відомостей з Єди-
ного державного реєстру:

– 0,05 прожиткового мініму-
му – за надання витягу (в папе-
ровій формі – 100 грн; в електрон-
ній формі – 70 грн);

0,07 прожиткового мініму-
му– за надання документа, що мі-
ститься в реєстраційній справі 
(в паперовій формі – 130 грн; 
в електронній формі– 100 грн). 

Державні органи, у тому числі 
суди, органи Національної полі-
ції, органи прокуратури, органи 
Служби безпеки України, а також 
органи місцевого самоврядування 
та їхні посадові особи звільняють-
ся від справляння адміністратив-
ного збору за державну реєстрацію 
та від  плати за надання відомостей 
з Єдиного державного реєстру 
через портал електронних сервісів.

Адміністративний збір не справ-
ляється за державну реєстрацію 
змін до відомостей про юридичну 
особу, фізичну особу-підприєм-
ця та громадське формування, 
що не має статусу юридичної особи, 
у тому числі змін до установчих до-
кументів, пов’язаних з приведенням 
їх у відповідність із законами.   


